

## Η ΜΕΘΗ ΤΗΣ ΚΑΤΑΚΤΗΣΗΣ ΠΝΕΥΜΑΤΙΚΩΝ ΚΟΡΥΦΩΝ

Στη μεταμοντέρνα κοινωνία η **κατανάλωση των οινοπνευματωδών ποτών λογίζεται ατύπως, ως πολυεργαλείο** προς χρήση σε πολλές διαφορετικές μεταξύ τους καταστάσεις του ανθρώπινου βίου. Για διασκέδαση, για συντροφιά, για παρηγοριά, για δραπέτευση από την πραγματικότητα, ως ένδειξη παληκαριάς ή πρόωρης ενηλικίωσης, για καταστολή αναστολών ή φόβου, κ.α. **Ενισχυτικό ρόλο** στον μεσσιανικό χαρακτήρα που αποδίδεται στα οινοπνευματώδη ποτά (κοινώς αλκοόλ) **διαδραματίζει η επισταμένη προβολή τους από όλα τα μέσα και τους τρόπους επηρεασμού των δυνάμει ή εν δυνάμει καταναλωτών.**

Βέβαια, σε πολλές περιπτώσεις η **χρήση του πολυεργαλείου καταλήγει σε κατάχρηση**, με συνέπεια την **προσωρινή διαταραχή της λειτουργίας του νευρικού συστήματος**, σε βαθμό ανάλογου της ποσότητας της αλκοόλης στο αίμα. **Ο υποκείμενος σε έντονη επιρροή του αλκοόλ ή σε μέθη, δεν έχει λογικούς φραγμούς**, οπότε αργά ή γρήγορα προβαίνει ή δεν προβαίνει σε ενέργειες, με δυσμενείς επιπτώσεις γι' αυτόν ή/και για τους άλλους.

**Η διαταραχή** είτε υπό τη μορφή μέθης, είτε ως έντονη επήρεια αλκοόλ δεν **τροποποιεί προς το καλύτερο καμιά από τις καταστάσεις** που οδήγησαν τον άνθρωπο στην κατανάλωση οινοπνευματωδών ποτών. Απλώς, **προκαλεί για ένα μικρό χρονικό διάστημα, ψευδαισθήσεις** ως προς την πραγματικότητα των καταστάσεων που βιώνει ο άνθρωπος και ως προς τις δυνατότητές του για την εκτέλεση ή μη, ενεργειών και την παράκαμψη ή μη, περιορισμών. **Μετά όμως την πάροδο της επήρειας του αλκοόλ, επανέρχεται στην πρότερη κατάσταση** και στις περισσότερες των περιπτώσεων **ίσως, και σε χειρότερη.**

Κι αν **το αλκοόλ αποτελεί το όπλο του εγκλήματος, οι φυσικοί και ηθικοί αυτουργοί είναι οι ίδιοι οι άνθρωποι.** Στην πρώτη κατηγορία βρίσκονται **όλοι αυτοί που εμπλέκονται στην αλυσίδα υπερπαραγωγής, παραπλανητικής προώθησης και ανεξέλεγκτης διάθεσης των αλκοολούχων ποτών.** Στη δεύτερη κατηγορία συγκαταλέγονται **όλοι αυτοί που αμέσως ή εμμέσως ωθούν με τον έναν ή τον άλλο τρόπο, τους επηρεαζόμενους από αυτούς, στην υπερβολική κατανάλωση αλκοόλ.** Ανάμεσά τους παρεπιδημούν αυτοί που **προβάλλουν την κατάχρηση είτε ως σύγχρονο τρόπο ζωής, είτε ως αποδεκτό τρόπο εκτόνωσης, αλλά και αυτοί που δεν κάνουν τίποτα για να αποτρέψουν την επικράτηση** αυτής της οινοπνευματώδους κουλτούρας.

Εκτός όμως από τον στενό σχετικά κύκλο επίδρασης της φυσικής αλκοόλης (οινοπνεύματος των ποτών) στον ανθρώπινο οργανισμό, **υπάρχει και ένας ευρύτερος παρόμοιος κύκλος αρνητικού επηρεασμού.** Στον κύκλο αυτό **ο παράγοντας επιρροής είναι ένα ανομοιογενές ιδεολογικό μείγμα** θεωριών, απόψεων, πεπιοθησεων, προτύπων, και άλλων στοιχείων χαμηλής πνευματικής αξίας. Αυτό **το μη απτό μείγμα, παράγεται, προωθείται και διατίθεται μεθοδικά** από όλα τα θεμελιώδη συστήματα του πλανήτη μας, **προκειμένου το σύνολο του πληθυσμού να το γευθεί και να μεθύσει** ή να τεθεί υπό την ισχυρή επήρειά του.

Κάτω από τη διευρυμένης μορφής μέθη ή ισχυρή επήρεια ιδεολογικού οινοπνεύματος, **ο άνθρωπος αποστερείται σταδιακά από την ανθρωπινότητά του,**

όπως ακριβώς χάνει την αξιοπρέπειά του με την κατάχρηση του αλκοόλ. **Όταν δε, αφεθεί και στις δυο καταχρήσεις μαζί**, τότε η περιεκτικότητα της φυσικής και ιδεολογικής αλκοόλης στο αίμα (σώματος και πνεύματος), είναι εξαιρετικά επικίνδυνη. **Ο άνθρωπος κινδυνεύει να απωλέσει όχι μόνο την υπόστασή του ως πρόσωπο, αλλά και να καταντήσει να συμπεριφέρεται ως τα άλογα έμβια όντα.** Και δυστυχώς σήμερα, τα πρόσωπα σβήνουν και αντικαθίστανται από απρόσωπα άτομα, τα οποία είναι επιρρεπή σε άλογες συμπεριφορές, χωρίς να χρειάζεται καν, να κάνουν κατάχρηση στην κατανάλωση αλκοόλ.

**Στον αντίποδα της φθοράς** που προκαλεί το φυσικό αλλά και το ιδεολογικό οινόπνευμα, **βρίσκεται το πνεύμα.** Το πνεύμα λόγω της άυλης φύσης του και της μη μείξης του με γήινα συστατικά χαμηλής αξίας, **ανυψώνεται και κατευθύνει τον άνθρωπο σε πνευματικές κορυφές.** Εκεί διατρέβουν οι **θεμελιώδεις αξίες και αρετές που η κατάκτησή τους μια προς μια, απαιτεί κόπο,** καθ' όλο τον βίο του ανθρώπου. Σε αντίθεση, με **τα ελαττώματα** για τα οποία **δεν χρειάζεται ιδιαίτερη προσπάθεια,** αφού βρίσκονται στα χαμηλότερα υψόμετρα και στη θάλασσα του χάους, εκεί όπου ο άνθρωπος καταραкулώνει υπό την επήρεια ή τη μέθη του οινοπνεύματος.

**Η μέθεξη του ανθρώπου στο πνεύμα όχι μόνο εξανεμίζει κάθε επιθυμία για στροφή στο οινόπνευμα,** αλλά εκεί **στις πνευματικές κορυφές, ο άνθρωπος βρίσκει και γεύεται την πνευματική μέθη.** Μια αίσθηση πλήρους και μεγάλης **ικανοποίησης,** μετά από την καταβολή πετυχημένης πνευματικής προσπάθειας ή/και την αποκόμιση πνευματικών καρπών. **Η πραγμάτωση των αξιών, η απόκτηση ή η βελτιστοποίηση των αρετών, καθώς και η εξάσκησή τους στην πράξη προσφέρουν την ευκαιρία στον άνθρωπο ως πρόσωπο να μεθάει πνευματικά.** Αυτή δε η εμπειρία δεν συγκρίνεται με οποιαδήποτε άλλη μέθη φυσικού ή ιδεολογικού οινοπνεύματος.

**Μια τέτοια μέθη γεύτηκαν και οι πρωτεργάτες της Ελληνικής Επανάστασης το 1821. Οι αξίες** της Πατρίδας, του Έθνους, της Πίστης, της Ανεξαρτησίας, της Ελευθερίας, **συνοδευόμενες από τις αρετές** της υπομονής και επιμονής, της ευψυχίας (θάρρους), της δικαιοσύνης, της αυταπάρνησης, της θυσίας για τις Αξίες, **αποτέλεσαν τις κορυφές της επανάστασης.** Αυτές έθεσαν ως στόχο οι ηρωικοί προγονοί μας και τις κατέκτησαν **μεθώντας πνευματικά από το θάνατο κρασί του '21. Όταν όμως, στρέφονταν στο θανατηφόρο οινόπνευμα της διχόνοιας,** καταρακούσαν σε άλογα αδελφοκτόνα ένστικτα και **γεύονταν τις πικρές και θανάσιμες συνέπειές τους.**

Εμείς οι σύγχρονοι απόγονοι των ηρώων του 1821, **ως έθνος και ως πρόσωπα έχουμε θέσει ως στόχο αντίστοιχες πνευματικές κορυφές;** Αν όχι, **ας το κάνουμε σήμερα, και αποδίδοντας τιμή στους αθάνατους ήρωες** της Εθνικής μας Παλιγγενεσίας, **ας μεθύσουμε από τον νέο οίνο της αναγέννησης του Έθνους** δια της Ολιστικής Παιδείας.

**ZHTΩ Η ΕΠΑΝΑΣΤΑΣΗ ΤΟΥ 1821! ZHTΩ ΤΟ ΕΘΝΟΣ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ!**

20 Μαρτίου 2025  
Στέλιος Κάλφας